

# Lavinovité vítězství pravicové koalice v klíčových italských místních volbách

- CZ24 News | 14. února 2023

**ITÁLIE: Vládní koalice Giorgie Meloni znovu získala kontrolu nad Lombardií a urvala si moc od centro-levicové místní správy v Lazio.**

*Náhledový obrázek: Italská ministerská předsedkyně Giorgia Meloni hlasující v nedávných místních volbách v Lazio.*

Italská pravicová vláda v pondělí získala rozhodné schválení od voličů, jelikož si strany konzervativní koalice urvaly klíčové vítězství v místních volbách v Lazio a v Lombardii.

Administrativa Giorgie Meloni v prvním volebním testu od loňského nástupu k moci se svou pravicovou koalicí pravicových stran získala ve dvou nejdůležitějších regionech této země přes polovinu podílu hlasů.

Prvotní zprávy ukazují, že si pravice pohodlně udržela kontrolu nad místní správou Lombardie, domovem finančního kapitálu Milána. Avšak vládní koalice Meloni si rovněž od centro-levice urvala kontrolu i v Lazio, do něhož patří i metropole Řím. Tyto dva regiony obnáší více než čtvrtinu italského obyvatelstva a generují třetinu hospodářské produkce země.

Volební vítězství přivede jako prezidenta regionu Lazio Francesca Rocca, spolu s čímž si Attilio Fontana udrží svou pozici v Lombardii.

„Jsem hrdý na odvedenou práci a přejímám odpovědnost za poskytnutou důvěru: Děkuji ti, Lombardie,“ tweetnul Fontana po telefonním hovoru s levicovým kandidátem Pierfrancescem Majorinem, který uznal porážku.

„Teď se dáme do práce,“ dodal Rocca.

Italská ministerská předsedkyně Giorgia Meloni v pondělí odpoledne tweetla svou gratulaci za jejich „jasné vítězství“ oběma regionálním vůdcům a vyjádřila svou důvěru, že „odvedou nejlepší práci, aby odpracovali mandát, který dostali od občanů Lazia a Lombardie.“

Řekla, že tento výsledek „konsoliduje kompaktnost centro-pravice a zlepší práci vlády.“

Počáteční zprávy ukazují, že Bratři Itálie (FdI) vedení Meloni jako strana získali největší podíl hlasů, 25,7 procenta v Lombardii a 34 procent v Laziu.

Nejvíce v obou volbách bezpochyby ztratilo centro-levicové Hnutí pěti hvězd (M5S), které zaznamenalo v Lombardii podíl hlasů 5,3 procenta a jen 4,1 procenta v Laziu, tj. poklesy v tomto pořadí o 14,6 procenta a 17,8 procenta oproti volbám 2018.

„Jsou-li odchodové průzkumy správné, tak je to úspěch centro-pravice v Lazii a také v Lombardii. Je to důvěra v centro-pravici,“ řekl místopředseda vlády Antonio Tajani.

Italský ministr zemědělství Francesco Lollobrigida řekl, že volební vítězství ukázalo, že voliči „centro-pravici“ odměňují za dobrou vládu a trestají „špatnou vládu centro-levice. Tyto dva výsledky nás mohou jen uspokojit jak na místní, tak na celonárodní úrovni.“

AUTOR: THOMAS BROOKE

[ZDROJ](#)

Překlad: reformy.cz